

中子心

皇中訓子十誠讀後感

故鄉情（七）

忠恕學院高級部

得天獨厚 珍惜吾身

羅牡丹

沒有天，那有地，沒有父母，那有我們。萬劫千生得個人。人身難得，由前面所言我們可以了解，能得一個四肢齊全、頭腦聰明的人並非易事。而今天我們三生有幸方能得此人身。記得鄭武俊校長曾經說過一段話：「仁者樂山，智者樂水」，缺水的日子有多難過，尤其缺的是智慧之水；假如各位有機會到啓智學校去看看，就會發現我們真是得天獨厚。

記得十年前後學尙未求道會人士一樣，一切只會爲自己

呢？

道是非時不降，非人不傳

，而啓智學校裏面的孩子真是「得天獨薄」啊！所以我每次到大專院校作專題演講時，常說：「我們真是得天獨厚啊！」看到大家，真爲啓智學校的孩子們叫屈啊！」我常這樣想，上天既然給予我們這麼多的才華，這麼好的秉賦，而你又沒有奉獻出去，那可真是暴殄天物，罪不可赦了！這叫糟蹋，也叫做浪費呀！下輩子上天不會再給你那麼多了。聽完此段話，讓後學感觸良多。

記得十年前後學尙未求道會人士一樣，一切只會爲自己呢？

著想、從不替別人想過，尤其是父母對我的愛更不能去體會，常常惹父母生氣。事過境遷，如今我已爲人之母，方知父母恩。再加上時常聆聽老前人慈悲開示，讓後學感到更加慚愧。父母恩情比海深，就如訓誠裡所言申告原佛子時珠淚滿腮，爲掛念我皇胎子久迷塵埃，在先天日夜裡悲哀悲嘆，哭斷肝、痛斷腸、悲碎心懷，兒不惺與爲娘有何妨礙，怕的是嬌生子遭了浩災。母愛的偉大豈是這三言兩語可以說得清楚



。在現在科技發達，物質文明，物慾橫流的時代裡，如果沒有「道」的規範，那社會國家不知要亂到什麼程度了。所以上天非常的慈悲在此時降下真理大道讓有緣佛子齊上岸。路不行不會到，道不修不能成正果。就像農夫一樣，農夫如果沒有在春天播下種子，秋天就不可能有收成。我們修道也是一樣，現在不做，將來就不會有好成就，因為天上果位，人間定。

同登覺路 成全爲要

李蕙英

「百善孝爲先」，無論對後天母親或先天，申娘都得盡人子一份孝心。後天母親生養肉體，費盡心血，使其成長茁壯，得以明是非、識大體；孝經上說：「身體髮膚受之父母

不敢毀傷，孝之始也。」唯有保持身體健康，順從母意，寬慰母心，即是盡孝道。後學之所以走進修道行列，也是母親的手一直在推動著，她認爲只有修道才是盡大孝，後學從小養成遵從長上的習慣，也不覺得如此做法即是盡孝，所以一位母親能扮演引導自己子女走上正途的角色非常重要，現今社會上新新人類飆車、吸毒、搶劫等等，都沒設身處地的爲父母想，一時逞英雄，輕易的把命賠上，有虧爲人子女之責。

「人道盡，天道近」，對生養肉體的母親盡孝之後，對賦予靈性的先天，老申也應盡孝，如何盡孝呢？即是修道並立好修道人標杆模範，正己成人，渡化天下芸芸衆生，使其同登覺路，返回故家鄉與老申團聚，才算是盡孝。誠文中提到「拉人者必須要拉上覺路，，救人者救到底方是傑豪，渡一個成一個方合申意，萬不可渡上岸不把心操」，後學閑至此，感到慚愧，因爲本身就是犯上此種毛病，渡人求道後，整個任務就當成告一段落，沒有做後續工作——成全，所以老前人了解道親中此種情形的嚴重就鼓勵後學們，盡速做成全的工作，否則救人只救一半，不算有慈悲胸懷，但後學感到成全工作最棘手，就是對方以「忙、累」爲藉口，尤其現今工商社會，忙及累容易成爲擋箭牌，有些人似乎知道「道」很好，如進入道場聽眞理聽久了，一定要素食，爲了逃避現實，也就不敢去道場聽課，種種困難加上自己膽量小，怕被拒絕，因此停頓成全的工作，實感汗顏。

先天老申要我們速速宣化大道寶貴，每當相中人選之後

，鼓起勇氣與對方談，不是已經求過道沒進行就是皈依其他宗教，對於皈依其他宗教的人，真不知要如何啓齒一貫道才是道眞、理眞、天命眞，深恐被誤會「老王賣瓜，自賣自誇」的話語，因此要如何的去圓滿，唯有日後勤下功夫，抱持「菩薩心、宰相肚、薤蒜（落蕎）面、兔子腿。」之大無畏精神，才能廣渡有緣齊上法航。

心平無波 修道快樂

蘇美汝

皇坤再三懇切叮嚀，苦口婆心地要我們速速惺悟，回頭是岸，趕快修身立命，要體會她老人家用心良苦，更常惦念著師恩的浩大，因為「這師恩一指點殺身難報，若不受師指點怎能脫苦，又怎能了生死不受浩災，上超祖下蔭孫全憑師

力！」，也許鐵齒組會說後世來生，遙遙無期，誠屬遠期支票，兌現否尚是未定之天，倒不如入袋爲安，任我行，「只要我喜歡有什麼不可以！」等猴怪奧客樣，然而看看修道入家庭，必然是較快樂的家庭，心胸較豁達，態度較優雅，子女較融洽，思想較寬容，爲人親和體貼，呈現的是一幅「受師指點脫苦入祥」的畫面，所以沐浴在天恩申德的我們更要遵師命重天道方爲賢士，學溫、良、恭、儉、讓和顏悅色，盡人道合天道致倫盡性，行禮儀守綱常中正莊齊；，真的獨樂樂不如眾樂樂，當然皆願天下人同登衽席之上，如佛祖所說：「願將佛手雙垂下，摸得人心一樣平。」心平、心直

直，因貪、嗔、痴、慢、疑、酒、色、財、氣；而將小拉成心，擁有多快樂嗎？沒有；幸福嗎？很難說；所以當更遵守中訓對道親如手足，自己的手和足，自己會和它過意不去嗎？故意去搓手一刀，捅腳一洞嗎？所以對道親當如心理學大師馬斯洛人生五大需論：除了基本生理安全上滿足外必給道親歸屬感及愛、自尊，進而達自我實現的滿足，所以申要我們「爲領袖能包含藏山藏海」，時指導後學輩同把道開，男兒漢能屈伸能忍能耐，涉山水受風霜永無怨懷，聞功懼聞過喜不善則改，爲後學敬前人同心和氣，爲前人提後進要寬心懷；「總而言之，努力的做，寬心的改，開心的向前行，做個春風少年兄，做個快樂的修道人，勿常「雲鎖秦嶺馬不前」，那不止自己痛苦，有可能

讓旁觀者見痛苦而不前，那豈不是罪過哉。

根塵頓斷 幸登法船

詹慧芳

皇坤爲了我們這些原佛子珠淚滿腮，日夜悲嘆，可說是哭痛肝腸，想碎心懷。爲的是我們皇胎子久迷塵埃，不知返。兒不惺本與皇坤不相妨礙，只因皇坤心疼怕我們遭浩災。

最近參加香港天瀛堂培訓班，其中有一位坤道學員郭學長，和她聊起如何會進入道場，她是在今年香港開壇時才求道的。她在安徽省長大的，高中畢業時，正值大陸文化大革命期間，大學停止招生十年，造成大陸教育文化斷層十年之久，她四處打零工，那時大陸尚在馬克斯、列寧、毛澤東等

共產思想信仰中，雖然生活很苦總算還好。經過文化大革命約十年後，大學才開始再度招 生，她到安徽合肥大學讀書，被分配上理工動力學之類的課程。畢業後在安徽結婚生子，也工作了十年，於一九九二年一個人隻身來到香港找工作，因不懂廣東話，只好先找一些旅遊商店當業務員，那是專門騙台灣旅客錢的商店，因爲她會講國語、台語。經過三、四個月之後才找到屬於她本行工程設計的工作。這段期間，她的內心感到非常的空虛，因爲這時候共產思想沒有了，而大陸上的人也一直沒有宗教思想

觀眾生之迷昧，視凡塵爲樂土，災劫臨頂尙不知，苦得仙佛神聖爲我們捏冷汗、乾著急。人云：「皇帝不急，急死太監。」今拜讀訓誡，當體恤功免遭災，企盼來日返鄉了業脫塵埃。

大嫂們，他們的心都蠻平靜的。她說觀察她在香港的親戚如菩薩，她問大嫂爲何要拜拜：等等一大堆問題，她嫂子拿